



45 лет на посту учителя

Семь лет было Василию Петровичу Городничеву, когда его отца, крестьянина села Петрищево, убило на барской мельнице, где он работал.

Начальное образование Василий Петрович получил у своей тётки, которая едва сама умела читать.

Большие способности мальчика привлекли внимание административно высланного в имение «Горки» А. Ганшина, у которого в 1894 году печаталась книга Ленина «Что такое „друзья народа“ и как они воюют против социал-демократов?». Ганшин стал готовить тов. Городничева к сдаче экстерном на право учительствовать в приходской школе.

Готовясь к учительской работе, он активно помогал Ганшину распространять среди крестьянства нелегальную политическую литературу, труды Ленина.

45 лет тому назад Василий Петрович впервые вошёл в класс и начал учить грамоте крестьянских детей.

Сколько стоило трудов Городничеву, чтоб не потерять места в школе.

— Постоянный надзор попа и местных властей заставляли, — рассказывает Василий Петрович, — осторожно вкладывать в знания детей новый взгляд на жизнь. Только после Октября я получил возможность учить детей свободно, так, как нас учил великий Ленин и учит великий Сталин.

За полвека учительской работы Василий Петрович обучил грамоте более тысячи крестьянских детей. Многие из его воспитанников сейчас работают агрономами, учителями, врачами, счетоводами, директорами школ, командирами в Красной Армии. Его ученики Тихонов, Логинов, Старостин, Теплова, Городничев, А. и Ф. Мареевы и другие имеют высшее образование.

За выдающиеся успехи в деле народного образования Президиум Верховного Совета СССР наградил Василия Петровича высокой наградой — Орденом Ленина.

*Алёшин, И. 45 лет на посту учителя / И. Алёшин // *Коммунар*. — 1939. — 8 мая. — С. 1.